
 
Conselho do Orçamento Participativo 

 

Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Orçamento 

Participativo, aos 16 de Junho de 2016, as 15hs no Paço Municipal. Nesta 

reunião estiveram presentes 15 membros do Conselho do Orçamento 

Participativo, sendo 11 titulares e 04 suplentes, conforme lista em anexo a 

equipe do Orçamento Participativo. 

A reunião foi conduzida pelo Secretário do Orçamento Participativo Roberto 
Ivens e secretariada por mim, Marta Silva. 
A reunião foi declarada aberta após a contagem e confirmação de quorum 
pelos membros da mesa, conforme preceitua o artigo 9º do capitulo III do 
regimento interno do Conselho do Orçamento Participativo. 
O Secretário Roberto Ivens abriu a reunião saudando a todos, em seguida a 
ata da ultima reunião foi lida e logo após o secretario Roberto Ivens leu a pauta 
da reunião. O conselheiro Junior da 3ª Região questionou quem vai ficar 
representando a sua região quando a articuladora se ausentar para concorrer a 
candidatura de vereadora. O Secretario informou que alguém do OP irá 
conduzir as reuniões ordinárias. O Secretario falou da idéia do conselheiro 
Enildo da 4ª Região de após o são João ser feito um piquenique na lagoa com 
todos os conselheiros, informou também sobre “ João Pessoa em ação”, que 
estará no bairro de Mandacaru segunda dia 20/06/2016, fazendo limpeza e 
reparou no bairro.em seguida o Secretario passou os dados das reuniões de 
participação popular; foram 75 reuniões nas 14 Regiões, onde foi atingido um 
publico de 3.700 pessoas.  
A conselheira Josete da 12ª Região sugeriu que nas próximas reuniões tenha 
carro de som chamando a população para as reuniões. 
Kilma representante da saúde disse que gostou muito da forma do corpo a 
corpo para chamar a população,como aconteceu no Jardim Guaiba na 8ª 
Região, pois com menos pessoas o dialogo é mais aberto e funcional. 
A conselheira Josete da 12ª Região sugeriu ter uma ação em conjunto, que as 
secretarias se unam para executar vários serviços na mesma região ao mesmo 
tempo. 
Wallace da SEMOB informou que terá que se ausentar e qualquer demanda 
para a SEMOB deixar com a equipe do OP para ser repassada para ele depois. 
O secretario abriu a fala para os conselheiros; 
Janaina da 2ª Região questionou sobre a unidade móvel de saúde e sobre as 
respostas da SEMOB. 
Junior da 3ª Região pediu a limpeza do centro da juventude que ainda não foi 
feita. 



Enildo da 4ª Região agradeceu por uma demanda atendida e elogiou Kaligia da 
saúde pela participação nas reuniões. Pediu uma resolução pela limpeza não 
concluída da EMLUR no campo, como também a poda de arvores na região. 
Mª José da 5ª Região pediu a recuperação das galerias das ruas  Antonio 
Bento Pessoa , Aposentada Mª de Lima Fidelis   e Estudante Joselio Farias de 
Aguiar. Como também a remoção de lixo nas ruas e informou que foram feitas 
podas mas o lixo das mesmas não foi retirado e pede poda na praça Otilia 
Batista da Silva, na Rua Apost. Mª de Lima Fidelis e na Rua Coronel João da 
Costa e Silva. Solicitou a recapiamento  do Grotão ao Costa e Silva e 
terraplanagem na Rua Brasília. 
Emilene da 6ª Região pediu para ser comunicada quando houver inauguração, 
pois muitas vezes eles não são avisados. Elogiou o Secretario da saúde 
Adalberto Fulgêncio pela atenção no dia da reunião na Secretaria de  saúde e 
solicitou a repintura das faixas e recolocação de paradas de ônibus. 
Junior da 3ª Região anunciou que precisava se ausentar mais cedo da reunião 
e em seguida se retirou.  
Almeida da 8ª Região,pediu respostas dos ofícios que são enviados para as 
secretarias, a resolução para o buracão de Cruz das Armas que já foi feito 
oficio e nada foi feito, pediu a presença de Secretários nas reuniões ordinárias,  
e agradeceu o conserto que foi feito em uma rua da sua região. 
Magaly da 9ª Região pediu resolução para a barreira na Rua Nina Lima no final 
da João Machado. 
Manoel da 10ª Região cobrou limpeza, pintura de meio fio na região, conserto 
da escadaria e corrimão em frente ao antigo lixão, como também uma faixa de 
pedestre em frente ao antigo lixão,como também um abrigo na parada de 
ônibus que fica em frente ao lixãoe um em frente ao posto de policia solidaria e 
reavivar as faixas de pedestres existentes na região, pois estão muito 
apagadas. Pediu a limpeza da rua Luiz Oliveira da Silva no bairro de Tambiá e 
um marcador de exames no PSF do Tambiá. 
Edna da 10ª Região solicitou poda das arvores da Escola Matheus Augusto no 
Bairro dos Estados, a limpeza ao redor da Escola Angelo Notário no Bairro 13 
de Maio, limpeza na calçada do SESC Centenário e a limpeza na Rua Alto do 
Céu. 
Fabiana da 11ª Região questionou se pode solicitar um corrimão numa ponte 
entre Padre Zé e Jardim Mangueira. 
Josete da 12ª Região disse que o OP está funcionando, solicitou uma patrol 
para passar na entrada do colinas do sul, como também solicitou faixas de 
pedestres no Colinas. Pediu também tampas de ferro para as galerias que 
estão abertas, falta tampas ao redor do PSF.informou que faz um ano que foi 
solicitado a SEMAN via oficio a poda de arvores e nada foi feito, principalmente 
por trás do campo onde tem ocorrido muito assalta e estupro. 
Adão da 13ª Região informou que no Tito Silva precisa de galerias e pediu para 
a SEMOB sinalizar na frente da comunidade. 
Sylvio da 14ª Região agradeceu a zoonozes pela campanha feita na região, a 
SEINFRA que foi desobstruir as galerias. Cobrou a limpeza do campo e a falta 
de corrimão nas novas casas, a limpeza da  marcenaria escola que ainda não 
foi feita como também a poda de arvores na região. Cobrou a terraplanagem 
por trás do mangabeira shopping na comunidade Santa Barbara, como também 
a remoção de um lixão nas três ruas e colocação de redutor de velocidade. E 
solicitou a capinagem no PSF do Timbó II. 



Kilma representante da saúde deu esclarecimentos sobre as solicitações dos 
conselheiros. 
Após a fala dos conselheiros e a fala de Kilma, o secretario Roberto Ivens 
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. 
 

 

 

 

 

 

Estiveram presentes na Reunião: 

 

 

1. Janaina da Silva Freire 

2. Ziljomar Nunes da Silva Jr. 

3. Lucia de Fátima Oliveira dos Santos 

4. Enildo Gomes do Nascimento 

5. Mª José Caitano de Araujo 

6. Valquiria da Silva Lima 

7. Emilene Silva de França 

8. Luiz Alves de Almeida 

9. Magaly Aires dos Santos 

10. Manoel Jacinto Dantas 

11. Edna Maria Alves Soares 

12. Fabiana Leandro do Nascimento 

13. Josete de Oliveira Lima 

14. Adão Sebastião 

15. Sylvio Fernandes Paiva 

16. Roberto Ivens 

17. Kilma Barros 

18. Wallace Massini 

19.  Michele Gracioso 

20. Michele Macedo 

21. Marta Vanderléia da Silva 

 

 

 

 


